

强信心 稳经济 促发展

“投资烟台”出圈青岛峰会

签约项目总投资 8.13 亿美元，数量及体量稳居全省前列



重点外商投资项目集中签约仪式上，全省共签约 24 个重点外资项目，其中，烟台签约了 3 个项目，项目数位列全省第二位。预计签约一年内到位外资 1.8 亿美元。

在峰会期间举办的分会之一——山东省新材料产业推介会上，烟台签约 5 个外资项目，总投资达 3.6 亿美元，合同外资达 1.4 亿美元。这场推介会一共签约 10 个项目，烟台占到了全场半数。

烟台与位居世界 500 强企业首位的沙特阿美“牵手”，签订战略合作项目。这是历届跨国公司领导人峰会签署合作金额最大的外资项目，也是烟台近年来引进的合作金额最大的外资项目。

石化及化工新材料产业，是烟台重点培育的支柱和优势产业，2022 年实现产值 1730 亿元，利润总额 298 亿元，占山东省的近 1/3。项目的落地，无疑将为烟台产业的转型升级和高质量发展注入强劲动力。

目前，烟台已累计签约重点招商项目 127 个，总投资 2000 多亿元。围绕推动项目落地，烟台市“双招双引”工作领导小组办公室实施责任化、清单化管理，每月调度、每月通报，现已推动 90 个项目完成工商注册，注册率 71%。



开幕式上重点合作项目集中签约仪式。

打造全球招引网络体系

参加此次峰会，烟台的姿态更加开放，心态更为恳切。之所以能够在峰会上吸引到这么多跨国企业签约，显然不仅因为烟台优秀的地理位置与历史发展积淀。在招商“法宝”的打造上，烟台已经探索出了一套独到且行之有效的章法，并取得了十分可观的成果。

“本次峰会是全市一体化招商引资体制机制的成功实践。”由如林说。今年以来，烟台市“双招双引”工作领导小组办公室牵头，凝聚市级层面与各区市合力，组建一体化专业招商队伍，一体化举办重大招商活动，一体化跟进招商项目信息，一体化推动重点项目落地，一体化落实重大招商事项，加快构建部门协同、市区联动的一体化大招商格局。同时，“一把手”带头招商，对接大客商、集聚大资源、推动大项目，为我们引进了多个旗舰项目。目前，烟台已累计签约重点招商项目 127 个，总投资 2000 多亿元。围绕推动项目落地，烟台市“双招双引”工作领导小组办公室实施责任化、清单化管理，每月调度、每月通报，现已推动 90 个项目完成工商注册，注册率 71%。

烟台市商务局党组书记、局长由如林表示，烟台市将主动出击，全力以赴，让与会企业家更加了解烟台、热爱烟台、憧憬烟台。

峰会虽已闭幕，但烟台从未止步。不难看出，烟台从本届青岛峰会带回的不仅是成果斐然的签约量，更是一支势能更为强劲、潜力更为澎湃的区域经济“重型武器”。烟台将主动出击，汇

总历次省市重大招商活动在谈项目信息，建立在

谈项目库、客商资源信息库，同时深化全球伙伴关系，整合驻外使领馆、省级以上驻外经贸和投

资促进机构、友好商协会、友城、华人华侨等资源，建立统筹联络机制，形成全球招商合作网络，让烟台招商引资的步伐迈得更大、更稳。

YMG 全媒体记者 逢苗

通讯员 丁加强 摄影报道

势产业，2022 年实现产值 1730 亿元，利润总额 298 亿元，占山东省的近 1/3。项目的落地，无疑将为烟台产业的转型升级和高质量发展注入强劲动力。

商务沙龙活动展现满满诚意

跨国公司是国际资本、技术和商品流动的主要参与者，是构建开放型世界、加速全球经济全球化的有力推动者。对于此次青岛峰会，烟台给予了极大重视，携最大诚意而来，铆足干劲全力以赴。

10 日晚上，“烟台秀”的重头戏——“烟台与跨国公司 2023 商务沙龙”在青岛海尔洲际酒店举行。这场沙龙延续了今年“参”入烟台，拥“鲍”大海”这一商务活动主题，聚焦 16 条重点产业链，烟台以“最高礼遇”邀请了 25 名来自世界 500 强、知名跨国公司的新老朋友共聚一堂，举杯畅聊，叙友谊、谋发展。

怎样抢抓好机遇，更好地对接世界各国的优质资源、吸引更多优质投资者来烟台投资兴业？烟台给出的行动是：面向全球推介。

商务沙龙期间，烟台市商务局、市投资促进中心创新制作了《沙画推介烟台》《烟台市形象展示》《各区市沙画推介》视频，生动展现了烟台及各区市的发展活力、产业情况、人文历史、山风海韵，赢得与会嘉宾的连连叫好；各区市主要负

责人主动出击，推荐本地特色产业，携手重点合作客商；万华化学集团、张裕集团代表烟台“链主”企业，抛出橄榄枝，畅谈合作愿景。

新颖的活动方式、热情的接洽氛围、高效的合作沟通，让与会企业家更加了解烟台、热爱烟台、憧憬烟台。

“我们将坚定不移地选择投资烟台，不仅是因为烟台美丽的景色和舒适的气候，更因为烟台市委、市政府的热情真诚和周到服务。”PHINIA 集团全球副总裁兼亚太区总裁佩德罗感叹。依托青岛峰会，烟台聚焦国家开放战略、重点产业发展，积极参加跨国公司与中国主题展，烟台展区以“聚焦科技创新力量”为重点，共组织 14 家重点企业参展，展出产品实物及模型展品 39 件。精准务实的商务活动，为烟台签下大单创造了良好机会。

此次峰会上的烟台，“新朋友”越来越多、“老伙计”越来越亲、“朋友圈”越来越广、“国际范儿”越来越足。

“今年是林德集团进入中国的第 37 个年头，也是与烟台市合作的第 12 个年头，希望能在更多领域与中国企业实现交流与合作。”林德（中国）投资有限公司大中华区副总裁陈启华表示。烟台巧用峰会平台，政企联动全面推介，诚邀各界精英翘楚成为烟台“全球合伙人”，双向奔赴、彼此成就，衍生效益非常可观。

(上接第一版) 将围绕胶东苹果产区的苹果品种资源评价与利用，对引进和培育的近 150 个苹果品种和 4 个杂交群体进行评价分析，筛选出适宜山东种植的适应性好、抗病抗逆、优质高产、功能多样化、适合省力化栽培的早、中、晚熟鲜食品种及加工的优良品种，调整和完善苹果结构布局，从根本上解决苹果熟期过于集中和产量相对过剩的问题。

“通过创新育种理论和高效育种技术，可推动苹果产业科技进步；新品种选育和推广应用，可有效改善目前以‘富士’为主的品种结构；轻简化优质抗逆特色新品种采用无袋栽培，推广应用苗床本 3000 元以上。”山东烟富农业科技有限公司总经理王平说。

座谈会上，我市还为烟台市海洋经济研究院等 7 家市级乡村振兴专家服务基地授牌。

在乡村振兴舞台上建功立业

关心人才、爱护人才、成就人才，浓厚的人才氛围深深感染了与会人员。大家表示，将把科研论文写在大地上，把研究成果应用到现代化强市

建设中，在乡村振兴的舞台上大展身手、发挥才能、建功立业。

审定省级以上新品种 146 个，率先突破中国小麦 500 公斤、800 公斤、900 公斤高产纪录，100 多名省级科技特派员常年深入乡村振兴一线……市农科院科技创新工作成绩斐然。

“我们将认真研究‘二次创业 再塑新优势’的路径方法，重点提升科技创新和科技成果转化能力，锚定建设全国一流农科院的目标，着力打造农业科技研发高地、成果转化高地、学术交流高地和科学普及高地，全力创建烟台农业现代化科技主力军、乡村振兴主引擎、产学研协同主阵地。”市农科院党委书记、院长刘民晓说。

开设水产养殖学、生物科学、城乡规划等农业相关类本科专业近 10 个，积极开展“百名博士服务烟台”“合作发展县域行”等品牌活动，与合

提升科技水平助力乡村振兴

如何凝聚各方合力、提升科技水平，切实为农业农村现代化插上科技的翅膀？座谈会进行了安排部署，努力推进乡村振兴科技创新和人才队伍建设。

——着力构建更高能级的农业农村科创体系。目前，全市共有涉农高校院所 11 家、市级以上创新平台 60 个、省级以上农业科技园区 14 家，初步形成了专业化研究机构、市场化研发主体、社会化服务组织衔接互补的科创体系。

会议提出，要发挥高校院所源头创新作用，强化企业科技创新主体地位，增强农业园区科创载体功能，切实加大科创主体招引力度，提高科技成果转化产业化效率。其中，力争 3 年内涉农

高新技术企业突破 200 家、全市国家和省级科创平台突破 100 家。

——加快推进乡村振兴关键领域技术攻关。我市在果业、畜禽、水产及食品加工等产业方面具有比较优势，也存在适用丘陵山区的农机装备、面向未来的智慧农业发展滞后等短板，这些都是我市乡村振兴的关键领域。

对此，我市将精心开展种业攻坚、农产品加工技术装备提升、农机装备补短板和智慧农业突破“四大行动”。其中，在农作物方面，确保 3 年内新培育和登记 30 个以上具有重大应用前景和自主知识产权的突破性优良品种。在智慧农业方面，积极推动大数据、物联网、云计算等信息技术与农业深度融合。

——打造更具活力的乡村振兴科技人才队伍。座谈会提出，建设高层次科研人才队伍、高水平农技推广队伍和高素质农民队伍。加大先进适用技术和高产优质品种推广力度，确保年内农业主推技术到位率达到 95% 以上、良种覆盖率达到 98% 以上。建设高素质农民队伍，把真正扎根乡村的“田专家”“土秀才”“乡创客”选拔出来、培育到位。



· 勤俭节约 不剩饭菜 ·

中国传统 文化

